Gimnazjalny trojmecz matematyczny
Dolny Slask — Pomorze — Wielkopolska

Zadanie 1
Wyznacz 2016-ta cyfre po przecinku w rozwinigciu dziesigtnym liczby 1/7000.

Zadanie 2

Trzy cigciwy okrggu, wszystkie o dlugosci a, narysowano w taki sposob, ze kazda z nich jest podzielona
na trzy rOwne czesci przez punkty przecigcia z pozostatymi cigciwami.

Wyznacz dtugo$¢ promienia okregu.

Zadanie 3
lle jest par liczb naturalnych dodatnich (a, b), ktore spetniajg nastepujgce dwa warunki: a + b <100
oraz (a+ 1/b)/ (1/a +b) = 13?

Zadanie 4
Jaka jest najwigksza liczba czesci, na ktore mozna podzieli¢ przestrzen za pomoca czterech ptaszczyzn?

Zadanie 5

W drodze do biura mama korzysta z ruchomych schodow. Wjechanie na gore zajmuje jej 60 sekund.
Pewnego dnia schody zostaty unieruchomione i wejécie po nich zabrato mamie 90 sekund. Jak dtugo
trwataby podr6z ruchomymi schodami, gdyby mama jednocze$nie wchodzita po nich w gorg?

Zadanie 6

W trojkacie ABC srodkowe poprowadzone z wierzchotkéw A i B majg dtugosci odpowiednio 18 i 15
oraz przecinajg si¢ pod katem prostym w punkcie O. Oblicz odlegtos¢ srodka ciezkosci tego trojkata
od wierzchotka C.

Zadanie 7
Dla jakich wartosci rzeczywistych a liczby 3a, 4a-2 i 5a+1 sg dlugosciami bokow trojkata
prostokatnego?

Zadanie 8
Banknot pokryto 25 monetami o $rednicy 2. Czy mozna go pokry¢ 100 monetami o $rednicy 1?

Zadanie 9
Znajdz wszystkie liczby dwucyfrowe, ktore sg réwne podwojonemu iloczynowi swoich cyfr.

Zadanie 10
W trojkacie ABC punkt X lezy na boku BC, a punkt Y na boku CA. Odcinki AX i BY dziela trojkat na
cztery figury. Czy mozliwe jest, aby pola tych czterech figur byly rowne ?

Zadanie 11
Mamy 7 liczb catkowitych dodatnich. Czy zawsze znajdziemy wsrdd nich takie dwie, ktorych réznica
jest podzielna przez 6 ?

Zadanie 12

Na wyspie mieszkaja Prawdomowni (ktorzy zawsze mowig prawde) oraz Ktamcy (ktorzy zawsze
ktamig). Po wyspie spaceruje Podrozny, ktory spotyka trzech tubylcow: A, B oraz C. Podrézny pyta A
kim jest: prawdomoéwnym, czy ktamca. Niestety A udziela odpowiedzi w niezrozumiatym jezyku.
Nastepnie Podrézny pyta B, co powiedzial A. B odpowiada: ,,A powiedzial, ze jest ktamcg”.

Na to C mowi ,,Nie wierz B, on klamie”. Kim sa B oraz C?



